
令和３年度 第７回「理科モデル授業オンライン研修会」アンケート結果［学生］  

 

質問６ 「モデル授業の内容」について、ご意見やご感想、ご質問など 

・モデルを最初から使うのではなく、疑問を課題として固めていくことで理解度が深まると

思った。（高等学校志望・実習経験あり） 

・段階を踏んで考えるというのはとても良いと思った。（中学校志望・実習経験あり） 

・筋肉のモデルが分かりやすく、おもしろかった。(小学校志望・実習経験あり） 

・本日の内容は自分が昨年教育実習に行った際にも見たものであった。理解している児童と

していない児童の差が大きくできてしまっており、それに対する有効な案が見いだせなか

ったが、今回の研修会であった「自信度を可視化する」という手法は児童同士の教え合い

が活発となるため非常に良いものであると感じた。（中学校志望・実習経験あり） 

・児童の考えを「更新」するような工夫があって、自分でも自らの学びを進める手応え？を

感じられて楽しかった。また、自信度の表示も教師と児童双方にとってよい工夫だと思っ

た。 (小学校志望・実習経験あり） 

・子どもの声で授業が進んでいる様子が感じられた。教材の提示が、児童から筋肉の様子に

対してさらに深めたい問題が生まれたタイミングで行われるなど、学習の必要性を児童が

見つけられると思う工夫が見られた。（未定・実習経験あり） 

 

質問７ 「協議」の内容や進め方について、意見や感想、質問など 

・自分ではなかった視点を知ることが出来た。（高等学校志望・実習経験あり） 

・実際に児童として参加した者同士で協議できたのは良かった。（中学校志望・実習経験あ

り） 

・よかったと思う。(小学校志望・実習経験あり） 

・教職大学院の方の考えが聞けてよかった。(小学校志望・実習経験あり） 

・各グループから具体的な例を挙げた質の高い協議内容が共有されていたと思う。教材につ

いて交流ができることはとても良いと感じた。（未定・実習経験あり） 

・学生のみでの話し合いでは、視点が同じようなものであったため発見はなかった。(小学校

志望・実習経験あり） 

 

質問８ 上記以外で、気づきや要望など 

・とくになし 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


